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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês de 
Agosto do ano de dois mil e oito, realizada no dia vinte e oito na Casa dos Conselhos Municipais Augusto Ângelo 
Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para 
as dezessete horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem, através de Edital 
publicado no Diário Oficial do Município número três mil e oitenta, edição do dia vinte e três de agosto, à página 
dois, tendo como assuntos de pauta: primeiro: “Eleição do Presidente, Vice-Presidente e Secretário Executivo do 
CMDDPI com mandato para 2008/2010”; segundo: Eleição das Comissões Permanentes de Trabalho e terceiro: 
“Assuntos Gerais”. A Reunião efetivamente teve início em segunda convocação às dezessete horas e cinqüenta e 
oito minutos, após ter sido esgotado o prazo de quinze minutos da primeira convocação, quando, então, segundo o 
Regimento Interno do Conselho, em seu Artigo vinte e quatro, Parágrafo primeiro, já havia o quorum necessário de 
Conselheiros. Registraram sua presença em livro próprio para tal fim seis Conselheiros Titular ou Suplentes no 
exercício da titularidade do Poder Público, oito Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade da 
Sociedade Civil um visitante e um representante da Setrac. Ao iniciar os trabalhos, o Presidente deu as boas-
vindas, abriu a plenária agradecendo a presença de todos. O presidente solicitou a leitura da ata da reunião 
anterior, mas a secretária pediu que a ata de julho fosse lida na próxima reunião. O presidente então passou para o 
primeiro assunto de pauta: a eleição. O presidente pergunta aos representantes do poder público se eles 
apresentam um candidato.  A conselheira Rosilne Ribeiro representando a Secretaria de Educação se apresenta 
como candidata a presidência e faz sua explanação sobre suas atividades. O presidente apresenta a conselheira 
Gabriela Falconi representando a Sociedade Civil pelo Lions Clube Petrópolis Itaipava como candidata a 
presidência e faz sua explanação sobre suas propostas. O presidente solicita que a secretária abra a votação 
fazendo a chamada nominal por entidade conforme publicação no DO nº três mil e setenta e seis do dia dezenove 
de agosto de dois mil e oito, portarias mil quatrocentos e sessenta e dois e portaria mil quatrocentos e sessenta e 
três de dezoito de agosto de dois mil e oito. Antes de iniciar a votação a secretária solicita que um conselheiro 
venha até a mesa para anotar e acompanhar a votação como fiscal e pede também a conselheira Jaqueline que 
também anote a contagem. A partir daí o presidente solicita que seja aberta a votação chamando primeiramente os 
representantes do governo e posteriormente a sociedade civil. A candidata Gabriela Falconi representante da 
Sociedade Civil pelo  Lions Clube Itaipava obteve oito votos e a candidata Rosilene Ribeiro representante do Poder 
Público pela Secretaria de Educação obteve cinco votos. No momento da votação estavam ausentes a Secretaria 
de Habitação, a Fundação de Cultura e Turismo e a Universidade Estácio de Sá. O presidente então declara eleita 
a conselheira Gabriela Falconi representante da Sociedade Civil pelo  Lions Clube Itaipava como nova presidente 
do CMDDPI e abre a votação para Vice-Presidente. A plenária por aclamação elege a conselheira Rosilene Ribeiro 
representante do Poder Público pela Secretaria de Educação como Vice-Presidente do CMDDPI. O presidente 
então convoca a eleição do secretário executivo. O conselheiro Marcelo Madock é eleito, agradece, mas explica 
que no momento não tem como assumir esta responsabilidade por motivos de compromissos profissionais.  A 
conselheira Cinéia Maria Wendling se oferece para ser secretária, a plenária aceita e ratifica sua candidatura e é 
eleita secretária executiva do CMDDPI. O presidente convoca a eleição das comissões de trabalho. A COMISSÃO 
PERMANENTE DE DIREITOS DA PESSOA IDOSA: composta pelos representantes da sociedade civil: a Ordem 
dos Advogados do Brasil representada pela titular Dra.Josília Fassbender Barreto do Nascimento e pela suplente 
Dra.Adriana Cristina da Paixão e Lions Clube Petrópolis Itaipava representado pela titular Sra. Gabriela de Almeida 
Falconi e suplente Sra. Márcia Bade Volpato Lobo e pelos representantes do Poder Público: o Gabinete do Prefeito 
representado pelo titular Sr. Flavio Menna Barreto Neves e pelo suplente Sr.Eduardo Dias Beck de Andrade e 
Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico representada pela titular Sra. Elizabeth Notini Limp e 
pelo suplente Carlos Alberto Ferreira da Silva. A COMISSÃO PERMANENTE DE SAÚDE DA  PESSOA IDOSA 
pelos representantes da sociedade civil: Nth de Petrópolis – Núcleo de Terapias Holísticas Ltda representado pela 
titular Sra.Magda Zainotte e suplente Sra. Rosa Cristina Ribeiro e a Universidade Estácio de Sá representada pelo 
titular Sr. Márcio Olímpio de Souza e pela suplente Sra.Mara Alves de Oliveira Accon; representantes do poder 
público a Secretaria de Saúde representada pela titular Dra. Vânia Lopes Badin Werneck de Carvalho e 
suplente Sra.Sandra Maria Negreiros e Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis representada pela titular 
Sra.Evany Rita Noel de Carvalho e suplente Sra.Evelyn Louise Cross. A COMISSÃO PERMANENTE DE 
INTEGRAÇÃO SOCIAL DA  PESSOA IDOSA pelos representantes da Sociedade Civil: Associação dos 
Aposentados e Pensionistas do Inss de Petrópolis representado pelo titular Sr.Gabriel Archanjo Weinem e suplente 
Sra.Pedentrina de Araújo Fernandes e Recanto da Melhor Idade Pousada Aconchego representada pelo titular 
Sr.Marcelo Maddock Pinho de Oliveira e pela suplente Sra.Elizabete Alexandra Maddock Pinho Volpato. 
Representantes do Poder Público: Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania representada pela titular 
Sra.Jaqueline Valle Garcia e pela suplente sra.Silvanne Maria Lopes Pereira e Secretaria de Educação 



representada pela titular Sra.Rosilene Ribeiro e suplente Catarina Valéria Maul. O presidente Sr. Gabriel Weinem 
pede uma salva de palmas para a nova presidente, vice-presidente e secretária executiva. Passa então para o 
terceiro assunto de pauta e agradece a todos os conselheiros que o ajudaram nesta gestão e fala sobre o 
inventário das instituições e das atividades realizadas em sua gestão e em especial agradece à Márcia de Lima 
Fontes pela ajuda com as visitas domiciliares. A presidente eleita Gabriela  Falconi agradece o apoio de todos e 
avisa que precisará muito da ajuda de todos os conselheiros e dá um informe que foi colocado na discussão da 
LOA – lei de orçamento para dois mil e nove a proposta para a implantação e criação do Fundo Municipal do Idoso, 
pois somente através do fundo é que se pode fazer parcerias publico privadas. Informa também que na segunda 
feira a Sra. Érika Rangel que é assistente social da Secretaria Estadual de Assistência Social irá visitar algumas 
instituições de longa permanência para levar o exemplo de organização de estrutura e atendimento para que sirva 
de modelo. Gabriela disse que fica muito contente pois é um reconhecimento do trabalho executado no município e 
que gostaria que Petrópolis fosse referência nesse atendimento, apesar de todas as dificuldades que as instituições 
passam. Ela visitará a Casa de Benefícios Alcides de Castro e uma instituição particular. O outro aviso foi que no 
dia vinte e nove haverá a reunião regional com o Conselho Estadual da Pessoa Idosa em Teresópolis. A presidente 
convidou a vice presidente para participar desta reunião, mas Rosilene não tem como ir por motivo de 
compromissos na Secretaria de Educação. Lembra também que última reunião regional será em Petrópolis, 
prevista para o dia vinte e oito de novembro e participam os presidentes e vice-presidentes dos conselhos 
municipais de Teresópolis, Petrópolis  e Nova Friburgo e a pauta é o papel dos conselhos. A Vice-presidente 
lembra que muitas cidades da região serrana ainda não tem conselho e que é importante esse trabalho, pois são 
municípios com realidade diferente, pois relata sua experiência numa capacitação que a secretaria de educação 
fez. A conselheira Sandra informou que Petrópolis tem trinta e oito mil idosos no município e explica a situação do 
idoso nos municípios de Petrópolis, Teresópolis e Nova Friburgo. Gabriela convida os conselheiros que desejarem 
participar das reuniões do orçamento 2009. Serão realizadas no Palácio Barão de Mauá nos dias primeiro e oito de 
setembro às dezoito e trinta. Informa sobre a lei que foi aprovada em dezembro de dois mil e sete sobre a 
notificação compulsória violência e de maus tratos As intuições de saúde de urgência e emergência devem fazer a 
notificação compulsória ao conselho do idoso. A conselheira Sônia levantou o problema do atendimento de uma 
clínica que ela ficou esperando durante duas horas com o idoso em jejum e uma outra pessoa que pagou a 
consulta passou na frente. Foi informado à plenária que o conselho tem uma cópia de todas as leis aprovadas pela 
câmara municipal que dizem respeito ao idoso. Sr Hionério denunciou a cobrança do banheiro para maiores de 60 
anos, pois no Rio de Janeiro, Volta Redonda e Niterói não há cobrança, em Petrópolis estão cobrando, A 
presidente também informa sobre uma denúncia encaminhada pela 105 DP sobre maus tratos a uma idosa no 
atendimento da Setranpetro ao pedir passe por possuir uma doença degenerativa e morar no Caxambu sendo que 
sua casa se localiza a trinta minutos do ponto final. Ela necessita quatro fisioterapias por semana. A presidente 
relata que já havia conversado com a Secretária Simone sobre esse caso para ver a possibilidade da Setrac 
fornecer os passes. A idosa procurou a delegacia que prontamente acionou o CMDDPI. O Sr. Gabriel e Gabriela 
acompanharam a idosa na entrevista que teria na setranspetro e posteriormente seu caso foi  encaminhado para a 
Setrac, pois a Setranspetro negou o passe por ela não se enquadrar na lei de passe livre. Ficou acertado que se a 
Setrac não conseguisse resolver o problema dos passes, nos a encaminharíamos ao ministério publico para tentar 
outra forma de solução através de um mandato de segurança. A plenária se manifesta que é facultativo ao 
município a determinação da idade para gratuidade, alguns municípios são sessenta anos, outros são sessenta e 
cinco anos. Manifestaram a vontade de promover um movimento para diminuir em Petrópolis a idade de 65 para 60 
anos. Gabriela informou que o CMDDPI está acompanhando o caso.  Sr. Gabriel informa que a idosa ligou para ele 
para saber notícia e Sr. Gabriel ligou para marcar na setranspetro, mas também não conseguiu nada. Ricardo 
representante da Casa dos Conselhos pediu um minuto da atenção da plenária para fazer um pronunciamento 
sobre o trabalho que o Sr. Gabriel e Gabriela fizeram, elogiando o empenho do Sr. Gabriel, pois foi uma surpresa 
seu trabalho e se teve um conselho que foi atuante foi o conselho do idoso. Ricardo parabenizou a nova 
presidência. Nada mais havendo para ser tratado, a Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e 
encerrou os trabalhos às dezenove horas ainda dentro do prazo regimental de duas horas de Reunião, sendo a 
presente Ata redigida pela Secretária Cinéia Wendling, e, estando conforme, vai assinada pela Presidente Gabriela 
de Almeida Falconi e os demais Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e oito de agosto de dois mil e oito. 

 


